



Escuela Sabática

PARA JÓVENES Y ADULTOS



La Casa de Dios

TERCER TRIMESTRE - Julio, Agosto, Septiembre 2016.



Directorio

Min. Angel Canales Pérez
Presidente
presidente@iglesiadedios-ar.com

Min. Rosendo Ruiz Juárez
Vicepresidente
vice@iglesiadedios-ar.com

Min. Zenaido López Patricio
Secretario General
secretario@iglesiadedios-ar.com

Min. Facundo Merino Pérez
Tesorero General
tesorero@iglesiadedios-ar.com

Min. Adan Rangel Torres
Comisión de Asuntos
Ministeriales
cam@iglesiadedios-ar.com

Min. Lorenzo Rivas García
Comisión de Asuntos
Doctrinales
cad@iglesiadedios-ar.com

Min. Rubén González Merlán
Comisión de Asuntos
Administrativos
caa@iglesiadedios-ar.com

Min. Ysaí Gutiérrez Bernal
Titular del Consejo Editorial
ce@iglesiadedios-ar.com

PRÓLOGO

Para este trimestre hemos considerado el analizar la importancia de nuestra conducta en la vida espiritual, con el propósito de mejorar nuestro testimonio tanto en lo interno como en el externo, aplicando lo que dice el apóstol Pedro en su primera carta del capítulo 3 versículo 1 que dice: "...para que también los que no creen a la palabra, sean ganados sin palabra..."

El evangelizar sin palabra se interpreta a través de los hechos de cada uno de nosotros que integramos la Iglesia de Dios. Nuestra actitud, al enseñar y practicar la doctrina pura y sin mancha, nos permita que los que aprenden de nosotros sean de verdad, transformándose de una vida carnal a una vida espiritual; teniendo una visión clara del llamado de Dios para conocer los misterios y profecías que nos llevan a comprender la voluntad de Dios por medio de su palabra anunciada por sus profetas y apóstoles, y cuando vino el Hijo de Dios a manifestar la vida eterna que le encomendó el Padre. Por ello, tomando conciencia busquemos santificarnos y lograr practicar el amor fraternal para ser considerados por nuestro Dios, aptos para ser escogidos, como discípulos que tenemos la encomienda de permanecer en su palabra y de dar frutos en abundancia, de tal manera que mostremos misericordia y no sacrificios en vano.

3^{er.}
Trimestre
2016

Cuaderno de Lecciones Sabáticas

- 1.- Mi casa, casa de oración será llamada
- 2.- Nuestro comportamiento en el templo
- 3.- Comportamiento fuera del Templo
- 4.- La veracidad de la Biblia
- 5.- La santidad
- 6.- La verdadera adoración
- 7.- Persiste en lo que has aprendido
- 8.- Vestimenta santa
- 9.- Paz a vosotros, el saludo de los santos
- 10.- La importancia del Velo
- 11.- Guardaras mi sábado de tarde a tarde
- 12.- El amor fraternal
- 13.- Misericordia quiero y no sacrificio

Nombre: _____

Localidad: _____

Publicado bajo la supervisión de la Comisión de Asuntos Doctrinales.

TERCER TRIMESTRE
Julio, Agosto, Septiembre 2016.

MI CASA, CASA DE ORACIÓN SERÁ LLAMADA

VERSÍCULO PARA MEMORIZAR: Yo los llevaré al monte de mi santidad, y los recrearé en mi casa de oración; sus holocaustos y sus sacrificios serán aceptos sobre mi altar: porque mi casa, casa de oración será llamada de todos los pueblos. Isaías 56:7

LECTURA BASE: 1º Reyes 8:29-43.

OBJETIVO: Resaltar la importancia de poseer un templo para la oración y reconocimiento a Dios, con respeto y devoción dentro de él.

Comentario

En la era patriarcal no habiendo un lugar específico y dependiendo de la ocasión, mediante la edificación de altares los hombres invocaban el nombre de Jehová y ofrecían holocausto en agradecimiento por los favores recibidos o por situaciones especiales que se les presentaban, era la forma de mantener una comunión con Él. Génesis 12:8, 26:25, 35:3.

En su peregrinar por el desierto Dios instruye a Moisés y al pueblo: “Y hacerme han un santuario, y yo habitaré entre ellos”. Éxodo 25:8. Este santuario hecho con material, utensilios y características específicas, fue el medio para que Dios concertara con el

pueblo y les hablara, Éxodo 29:42, 33:7-II. Llevado por el desierto en todas sus jornadas en el lugar que se levantaba era revestido de SANTIDAD con su gloria, Éxodo 29:43 y 44.

Dios le reconoce a David el haber tenido en su corazón el propósito de edificarle casa para Él, sin embargo, no se lo concedió sino a su hijo Salomón, 1º Reyes 8:17-19. Siendo así, Salomón toma la iniciativa de edificación utilizando de los mejores materiales como maderas finas, telas, piedras preciosas resaltando el oro y por supuesto los mejores artífices.

El propósito de la edificación era claro en Salomón pues demandó a Dios que las oraciones del pueblo y aún del

extranjero fueran escuchadas, que siempre mirara a esta casa dedicada a Él y prestará oídos a las distintas razones por las que se elevarían las oraciones, y Jehová le respondió.

Años después el pueblo de Israel junto con sus reyes hicieron mal uso del Templo entre otras cosas levantaron altares dedicados a otros dioses realizando todo tipo de abominación. Por la rebeldía

del pueblo, el rey babilónico destruye Jerusalén y al templo. Pasado el tiempo de esclavitud es reconstruido para la honra y gloria de Dios, Esdras 7:27.

Hoy en día la Iglesia construye templos y los consagra a Dios, razón principal allegarse a Él en oración, ofrecer alabanza y escuchar su palabra, todo en el orden de la decencia y respeto por tratarse de un lugar santo (dedicado).

Preguntas

1.- ¿Ha proveído Dios de lugares y formas especiales para que el hombre le implore y le reconozca? Génesis 12:8, Éxodo 25:8, 1º Reyes 8:29.

2.- ¿Qué tuvo de especial la casa que le construyó Salomón a Dios? 1º Reyes 9:1-3. ¿Cuál fue el propósito de edificar la casa? 1º Reyes 8:29-43.

3.- ¿Cómo se perdió este propósito en Israel? 2º Reyes 23:11-12. ¿En la época de Jesús, qué uso indebido se le dio al templo y qué les enseñaba? Marcos 11:15-17, Jeremías 7:10-11.

4.- ¿Qué ejemplo de uso del templo, nos dan los apóstoles para nuestros tiempos? Hechos 3:1, 22:17 y 5:25.

5.- Si creemos que la presencia de Dios está en su templo, ¿Cómo debemos presentarnos ante Él y cuál debe ser nuestra conducta? Habacuc 2:20, Salmo 132:7, 122:1, Hebreos 10:22, Eclesiastés 5:1.

6.- ¿Qué malos hábitos debemos evitar en el Templo? ¿Estos hábitos se interponen para que nuestra oración sea escuchada? Haga un análisis personal, comente y aporte citas.

Reflexión: Al presentarse al templo recuerde que debe doblar sus rodillas en oración, tener reverencia, con vestimenta honesta, las hermanas usar velo, evitar entrar y salir sin necesidad, no hacer ruido, no murmurar, no comer alimentos, los niños sin juguetes, no usar el celular, etc. Para honra y gloria de Dios.

NUESTRO COMPORTAMIENTO EN EL TEMPLO

VERSÍCULO PARA MEMORIZAR: Yo los llevaré al monte de mi santidad, y los recrearé en mi casa de oración; sus holocaustos y sus sacrificios serán aceptos sobre mi altar: porque mi casa, casa de oración será llamada de todos los pueblos. Isaías 56:7

LECTURA BASE: 1º Reyes 8:29-43.

OBJETIVO: Resaltar la importancia de poseer un templo para la oración y reconocimiento a Dios, con respeto y devoción dentro de él.

Comentario

Cada sábado cuando llegamos al templo, con todos los hermanos, cantamos, oramos, sentimos el sábado, pero a pesar de ello, no todos traemos la misma intención. El amor, la fe, respeto o santidad de cada hermano o familia, son cosas que marcan una diferencia en la calidad de adoración que nuestro Dios tomará en cuenta, basado en principios específicos establecidos por Él mismo.

Todo comienza en la formación de hábitos desde casa, en donde padre o madre tienen la obligación de inculcar a los hijos su amor por la Iglesia y todo lo que conlleva: qué tipo de ropa, accesorios, peinados,

cortes de cabello, también debe enseñar la limpieza física que debemos llevar (calzado, la ropa, cuerpo, boca, uñas, etcétera), los hábitos de puntualidad y asistencia permanente, el saludo de los hijos de Dios, la fraternidad y el amor a todos por igual. Por otro lado igual de importante, es la enseñanza de la limpieza espiritual, la cual se involucra mucho en el comportamiento en el templo.

Una visión correcta de la doctrina hará que nosotros y nuestros hijos busquemos la adoración espiritualmente verdadera del Señor todopoderoso y su Hijo. Cuando estamos en la Iglesia invocando el nombre de

Dios y la presencia de su santo espíritu, tenemos que saber qué grado de importancia debemos darle para no faltar al respeto al momento y a nuestro Padre Celestial.

No basta con decir que la conducta dentro de la Iglesia debe ser sólo interna, porque menospreciaremos la

parte externa, pero tampoco se trata de verse muy bien por fuera y mal por dentro. Como ministerio se debe dar el mejor ejemplo a los congregantes, como hombres se debe dar el mejor ejemplo a las mujeres, y las mujeres deben dar el mejor ejemplo a los hijos

Preguntas

1. ¿Cuál debe ser nuestra intención al venir al templo? Salmo 51:10 y ¿Cómo se logra? Salmo 100: 1-4, Santiago 5:13-16.

2. ¿Qué elementos son claves en el comportamiento ante Dios y al prójimo? 1ª Corintios 13:1-3, Colosenses 3:23, Mateo 22:37-39, Hebreos 11:6.

3. Lea Levítico 19:30, ¿Qué significa tener en reverencia? Argumente cómo se demuestra la reverencia con los hijos, con los adolescentes, con jóvenes, casados, solteros, por familia y como Iglesia. ¿Es igual para con todos? Romanos 12:4.

4. ¿Cómo valora usted su actitud dentro del santuario? Isaías 58:13. Salmo 84:10. ¿Estos versículos aplican para usted y su familia? Si su respuesta es sí o no, ¿Qué está haciendo por mejorar? 1ª Corintios 12:4-7

5. ¿Qué consecuencias hay de tomar el Nombre de Dios en vano? 1ª Corintios 3:17. El hecho de bajar la calidad en oración, canto o ayuno al Señor, ¿Afectará en algo? Malaquías 1:6-8. Argumente

6. ¿Cómo deben ser nuestras congregaciones? Proverbios 22:6 (Nota: instruir no es lo mismo que entretener.) 1ª Timoteo 2:9-12, Efesios 5: 25-33, 1ª Timoteo 3:1-4

Conclusión: ¿Cómo podemos mejorar en nuestra amada Iglesia? Incrementar la unidad en todos los aspectos, el amor, la fe, la espiritualidad, y una mayor calidad de nuestras actitudes a cada sábado en el templo. Todos tenemos un sólo Señor, y somos un sólo cuerpo que se fortalece con nuestras buenas disposiciones al cambio no nos quedemos en la crítica de las cuestiones negativas Efesios 5:21.

NUESTRO COMPORTAMIENTO FUERA DEL TEMPLO

VERSÍCULO PARA MEMORIZAR: Así alumbre vuestra luz delante de los hombres, para que vean vuestras obras buenas, y glorifiquen a vuestro Padre que está en los cielos. Mateo 5:16.

LECTURA BASE: Mateo 5:13-16.

OBJETIVO: Puntualizar la importancia que tiene nuestro comportamiento fuera del santuario en respaldo de lo que profesamos y predicamos.

Comentario

Como miembros de la Iglesia y principalmente como “hijos de Dios”, estamos comprometidos a ejercer un comportamiento de buen testimonio estando fuera de las instalaciones del templo, esto, para que nos identifiquen como tal las personas con las que interactuamos o nos rodean.

No debemos tomar las puertas del templo (casa de oración) como un umbral de transformación. No somos hijos de Dios sólo cuando nos congregamos en su templo (santuario) con respeto y devoción, lo debemos ser en todo momento dentro y fuera de sus atrios. Las Sagradas Escrituras nos enseñan que

en un mundo que está en tinieblas a causa del pecado, nosotros debemos ser dechados de buenas obras y viéndonos vengan y glorifiquen también al Padre. Lejos estemos que por nuestro mal obrar el nombre de Dios sea blasfemado.

Tal vez hemos observado que algunos de nuestros hermanos tienen un comportamiento distinto fuera del templo, pues al interior y en la convivencia sabatina se muestran amorosos, comprometidos, afables, etc., pero cuando se les ve fuera del ámbito espiritual (en el laboral, escolar, en la calle, etc.) el comportamiento dista mucho de ser el mismo que se muestra ante la congregación, ejemplo

simple, al encontrarnos en la calle no se corresponde al saludo que nos identifica como Iglesia.

En ocasiones las relaciones en la vida cotidiana nos exigen actuar de cierta forma, ante esto, es claro que sólo debemos manejar una línea de comportamiento, es decir, que no haya nadie que

nos pueda cuestionar o señalar (vecinos, amigos de escuela, compañeros de trabajo, etc.) respecto a nuestra conducta.

Es importante señalar que una mala acción como hijos de Dios, además de dañar la propia, también daña la imagen de la Iglesia poniéndola en vituperio.

Preguntas

1.- ¿Cómo hijos de Dios, nuestra conducta pasa por desapercibido ante los ojos del mundo? 2ª Corintios 3:1-2. ¿Y ante los ojos de Dios? Salmo 139:1-12.

1.- ¿Por qué es importante tener un buen comportamiento delante de los hombres que no conocen la voluntad de Dios? Filipenses 2:13-15, Tito 2:6-8, 1ª Pedro 2:12-15.

3.- ¿Nada más en día sábado estando en el templo se debe mostrar consagración? Eclesiastés 9:8. ¿Qué representan los vestidos blancos? 1ª Tesalonicenses 5:8, Apocalipsis 19:8.

4- En el ámbito en el que nos desenvolvemos ¿Cuál debe ser nuestra actitud con aquellos que nos hacen mal? 1ª Pedro 3:9, 1ª Tesalonicenses 5:15.

5.- ¿Qué ejemplos tenemos de buen comportamiento ante propuestas de personas que nos son del pueblo de Dios? Génesis 39:6-12, Daniel 1:8, 12-15.

6.- ¿Cuál es el soporte de nuestra predicación fuera del templo (santuario)? Romanos 2:16-24, ¿Qué reconocimiento se debe tener de los hombres que no conocen la voluntad de Dios? 1ª Timoteo 3:7.

Reflexión: Pues así nos ha mandado el Señor, diciendo: Te he puesto para luz de los gentiles, para que seas salud hasta lo postrero de la tierra” Hechos 13:47.

LA VERACIDAD DE LA BIBLIA

VERSÍCULO PARA MEMORIZAR: Santifícalos en tu verdad: tu palabra es verdad. Juan 17:17.

LECTURA BASE: 1ª Corintios 2.

OBJETIVO: Ratificar la veracidad de las Sagradas Escrituras (Biblia), en nuestro propósito de alcanzar Vida Eterna.

Comentario

La Fe es la virtud que nos hace creer todo, aún aquello que a nuestra simple vista nos parezca inexistente o increíble. Por fe, creemos que existe un Dios Todopoderoso y que nos ha dado a conocer su voluntad por medio de sus escritos. Es a Moisés a quien se le atribuye la autoría del Pentateuco (Deuteronomio 31: 24-26), vivió alrededor del Siglo XIV antes de nuestra era, mientras que el último libro: Revelación, se entiende que fue escrito por Juan (Apocalipsis 1: 9) discípulo de Jesús a finales del Siglo I de nuestra era, confeccionando así, lo que hoy conocemos como Biblia.

La unicidad del texto bíblico sobresale por el hecho de haber sido escrito por más o

menos cuarenta personajes en un tiempo poco mayor a los mil años, la mayoría relacionados y complementados entre sí. El nombre que da el Señor Jesús al conjunto de libros es Escrituras (Juan 5:39, Mateo 22:29) y Pablo acierta al llamarlos: Sagradas Escrituras (2ª Timoteo 3:15). Por esta razón la Iglesia de Dios considera que ésta colección de libros es inspirada divinamente (2ª Timoteo 3: 16), que Dios es autor de este singular texto quien lo ha depositado en hombres santos por medio de su Espíritu, (2ª Pedro 1:21) y que todo lo escrito en ellos fielmente se cumplirá.

El personaje principal de las Sagradas Escrituras es Jesús, por todos los atributos que en ella se le reconocen: El Primogénito de toda criatura, la

Sabiduría de Dios, el Sacerdote perpetuo, el Salvador, el Verbo, el segundo Adam, el Principio y el Fin, Rey de reyes y Señor de señores, etc.

El tema central es ineludible: “El amor de Dios para la humanidad” Juan 3:16, en el ofrece un plan para que el

hombre pueda trascender a la eternidad, de allí que la única verdad es la Biblia: No podemos quitar ni aumentar, no hay otro mensaje, ni mensajero. Dios no muda su intención, ni puede fallar en sus propósitos en ella escritos.

Preguntas

1.- ¿Cuáles son algunas de las formas que usó Dios para comunicar sus propósitos a la humanidad? Génesis 26:5, 28:12-16, Josué 1:8, Apocalipsis 1:1.

2.- ¿Quién inspiró a los hombres de la antigüedad en la transmisión de la voluntad de Dios? 2ª Pedro 1:19-21, 2ª Timoteo 3:16. ¿Al hablar Hoy en día existe esa certeza en nosotros? 2ª Timoteo 1:13-14, 1ª Corintios 12:6-8, Juan 14:17.

3.- ¿Hoy en día, el cumplimiento de qué profecía nos da una evidencia de la veracidad de las Sagradas Escrituras? Isaías 7:14-Mateo 1:23, Miqueas 5:2-Mateo 2:4-6.

Nota: Para creyentes y no creyentes los tiempos se han dividido en un “antes” y un “después” de Jesucristo, un hecho innegable.

4.- ¿Qué avala la verdad de las escrituras? Juan 12:49-50, 1:18. ¿Para no hallarnos mentirosos como debemos hablar? 1ª Pedro 4:11.

5.- ¿Qué calificativo se le da a la Palabra de Dios? Juan 17:17. ¿Conociendo su palabra como le debemos adorar? Juan 4:24. ¿Qué debe ser la Iglesia en relación a la verdad? 1ª Timoteo 3:15.

6.- ¿Qué se ofrece en el conocimiento y guarda de las escrituras? Lucas 11:28, Juan 8:51 y 5:39. ¿Qué le da certidumbre de que esto sea así? Colosenses 1:5.

Reflexión: Palabra fiel es esta, y digna de ser recibida de todos.

LA SANTIDAD

VERSÍCULO PARA MEMORIZAR: Para que sean confirmados vuestros corazones en santidad, irreprochables delante del Dios y Padre nuestro, para la venida del Señor nuestro Jesús, el Cristo, con todos sus santos. 1ª Tesalonicenses 3:13.

LECTURA BASE: Salmo 15.

OBJETIVO: Que los miembros de la Iglesia de Dios sean identificados en el mundo como gente santa por su testimonio.

Comenzario

La santidad es un estado o cualidad de santo. Santo es aquel que vive piamente conforme a la voluntad de Dios apartado de todo tipo de mal. Además de morir y limpiarnos del pecado, para que esto fuera así, Jesús dejó su palabra (evangelio) como medio para buscar la purificación de nuestras vidas y corresponder a su sacrificio. En su oración al Padre, Jesús pide que santifique por medio de su palabra a los que le había dado: “Santificalos en tu verdad, tu palabra es verdad” Juan 17:17 y siendo verdad su palabra, sus hijos son limpios (en obediencia) por medio de ella.

Inmersos en un mundo de maldad, la santidad debe ser

una forma de vida en los hijos de Dios, vida en la que se marque diferencia, reservándose de todo pensamiento o acción no buena, y que nos de identidad al relacionarnos con aquellos que no obedecen su voluntad. Si bien es cierto no podemos pedir que se quiten de entre nosotros, pero sí que seamos librados de su maldad.

La santidad no fue exclusiva de los hombres que fueron llamados por Dios para cumplir una misión, 1ª Pedro 2:21, su voluntad es que todos seamos “santos” como ‘Él también lo es, 1ª Pedro 1:15-16. Hoy en día su Iglesia ha asumido el compromiso de ser llamados como gente santa y linaje escogido para anunciar

las virtudes de aquel que nos llamó de las tinieblas a su luz admirable.

Vivir en santidad implica estar en una lucha constante contra las asechanzas de satanás, esto no es fácil. Identificarnos como tal es una necesidad en nuestros días

(así alumbre vuestra luz...) en virtud de que la maldad está rebasando a la humanidad. Mantengámonos en santidad ya que sólo de esta manera estaremos en la condición de ver a Dios, haciendo a un lado nuestra vana manera de vivir, si es que la hay.

Preguntas

1.- ¿De qué medio nos ha provisto Dios para lograr la santidad? Juan 17:17, Romanos 15:4.

2.- ¿Cuál es el deseo de Dios en relación a la santidad? Efesios 1:4. ¿Qué nos debe motivar a vivir en santidad? 1ª Tesalonicenses 3:13, ¿Por qué es importante la santidad? Hebreos 12:14.

3.- ¿Si no procuramos la santidad, en qué nos convertimos si andamos conforme al mundo? Santiago 4:4. ¿Qué perdemos? 1ª Juan 2:15. ¿Cuál será el resultado? Marcos 8:36.

4.- Comente la importancia que tienen los siguientes aspectos en el propósito de vivir en santidad.

- Mentalidad. Romanos 12:2, Efesios 4:23-24.
- Sentimientos. Mateo 5:18-19, Salmo 51:10.
- Acciones. Romanos 6:19, Efesios 2:10.
- Vocabulario. Efesios 4:29 y 25, Santiago 3:2 y 8-13.
- Alimentación. Levítico 11:45-47, Hechos 15:28-29.
- Vestuario. 1ª Timoteo 2:9, Filipenses 4:5 y 8-9.

5.- ¿Cuándo Cristo venga por segunda vez encontrará santidad en la tierra? 1ª Corintios 15:51-52.

6.- ¿Qué nos impide o interrumpe vivir en santidad? 1ª Juan 2:16. ¿Es difícil? ¿Somos buen testimonio para el mundo? Mateo 5:16. Comente aportando más citas.

Reflexión: Vestíos pues, (como escogidos de Dios, SANTOS y amados) de entrañas de misericordia, de benignidad, de humildad, de mansedumbre, de tolerancia.

LA VERDADERA ADORACIÓN

VERSÍCULO DE MEMORIA: Porque yo lo he conocido, sé que mandará a sus hijos y a su casa después de sí, que guarden el camino de Jehová, haciendo justicia y juicio, para que haga venir Jehová sobre Abraham lo que ha hablado acerca de él. Génesis 18:19

LECTURA BASE: Proverbios 4:1-13

OBJETIVO: Determinar la importancia y las características de una adoración eficiente a nuestro Dios.

Comentario

Definiciones: Verdad Gr. es “ἀλήθεια” (aletheia): “lo que no está oculto”, “lo que se manifiesta claramente tal y como es en su ser”. Adorar: Lat. ad = a, acción, prefijo verbal; orare = hablar. Hablar con Dios, o un ídolo, o venerarlo.

Lageneración que vivimos con sus grandes demandas y caprichos, exige cada vez más a todas las gentes, por ejemplo, las dobles jornadas de trabajo, que en muchas ocasiones son en deterioro directo de la familia, con alejamiento y abandono, pues los hijos quedan a la deriva con padres “invisibles”, que sólo se ven por las noches, o los fines de semana. Al cuidado de familiares o conocidos que son los que los terminan formando, los padres creen que todo esto, es con el fin de dar a los hijos la “mejor vida posible”.

Otro factor importante, es la “exagerada” importancia

que se le da a la preparación académica, los deportes, los idiomas, las mejores notas y promedios etc. Por lo que se buscan las mejores opciones para que los hijos estén mejor preparados para enfrentar la vida, se vuelve indispensable elegir la mejor opción educativa a cualquier costo.

Vivimos hacia afuera, las prisas del ritmo de vida, nos han hecho que durmamos poco, que comamos a prisa, que caminemos rápido, que no tengamos tiempo, en ocasiones para orar al levantarnos de la cama o en los alimentos, y que estemos cansados gran parte del tiempo. La vida que vivimos nos ha desgastado, somos ricos de accesorios pero pobres de espíritu, como dice en la escritura en Apocalipsis 3:17.

Una buena reflexión es: En medio de este ritmo de vida ¿Qué parte de mí le estoy entregando a Dios?

Considerando Habacuc 2:20 es forzoso preguntarnos ¿Con qué intención llegamos al santuario de nuestro Dios? ¿Cuál es nuestra conducta dentro del santuario? ¿Qué buscamos recibir de parte de nuestro Dios?

Son preguntas que debemos hacernos, y responder con sinceridad, para no llegar a convertir la adoración y la alabanza a nuestro Padre Dios

en mera rutina. Ya que por la inercia que vivimos, hemos dejado de prestar atención a nuestra responsabilidad, de padres formadores de hijos con fe, como lo fue Abraham que cuidó de las siguientes generaciones, por esto hermanos, retomemos la importancia de la adoración en nuestro hogar junto con nuestra familia (Génesis 18:19).

Preguntas

1.- ¿A quién corresponde la Adoración? Apocalipsis 5:13-14 ¿Cómo es más efectiva? Salmo 100:2 ¿Qué deberíamos dejar fuera del santuario de nuestro Dios, para no contaminarlo? Hechos 7:33 Comente.

2.- ¿Cómo era la adoración de los fariseos? ¿Para ser vistos o para ser justificados? Lucas 18:10-14. ¿Qué dice la biblia del culto fingido? Mateo 23:26 ¿Por quién debe comenzar la limpieza? Lucas 6:42.

3.- La forma de presentarnos a adorar, Salmo 51:15-17, la forma correcta de adorar a Dios, 1ª Timoteo 2:8. Buscando a Dios, Salmo 119:164. Comente.

4.- Un lugar para adorar, el santuario. Habacuc 2:20. Mi casa, casa de oración será llamada. Mateo 21:12-13, ¿Cree usted que también nosotros hemos contaminado esta casa de oración? Comente.

Nota: Tenemos muchos distractores dentro de la iglesia, como el velo que se usa como accesorio de moda, las modas mundanas, los vestidos cortos y entallados, los escotes, el mascar chicle, los celulares en el culto, el no saludarse, la falta de respeto a los ancianos de la iglesia, el chisme, la murmuración. etc.

5.- Siendo verdaderos adoradores. Juan 4:23-24 ¿Qué clase de Adoración merece nuestro Dios?, Comente. ¿Cómo será la adoración futura? Apocalipsis 7:9-15.

Conclusión: La adoración a Dios es por lo que Él es, la alabanza es por lo que Él hace, es decir sus maravillas. Pero tiene que ser de lo más puro de nuestro ser, conscientes de que estar en la presencia de Dios, es una gran bendición.

PERSISTE EN LO QUE HAS APRENDIDO

VERSÍCULO PARA MEMORIZAR: “Retén la forma de las sanas palabras que de mí oíste en la fe y amor que es en Cristo Jesús.” 2^a Timoteo 1:13

LECTURA BASE: 2^a Timoteo 1:8-14.

OBJETIVO: Poner de manifiesto, la importancia de mantener puro y sin mezcla el evangelio de Cristo, que ha sido predicado a través de muchas generaciones.

Comentario

Una de las grandes preocupaciones del apóstol Pablo era que el evangelio de Cristo, la doctrina fiel y verdadera, se conservara pura y sin mezcla alguna. De ello nos podemos dar cuenta cuando leemos que él le pide a Timoteo se quedara en Éfeso, para que atendiera el problema que se estaba suscitando con aquellos que estaban enseñando doctrinas profanas, tergiversando la verdad que se había predicado en aquella ciudad idólatra,^{1ª} Timoteo 1:3.

Una petición que hizo el apóstol a la Iglesia, fue que oraran en conjunto por ellos, para que les fuera abierta la puerta de la palabra, y hablar el misterio de Cristo, como convenía manifestarlo, con verdad, Colosenses 4:13.

El encargo del apóstol tenía una proyección a futuro, pues si aquellos a los cuales depositaba esta loable tarea, la cumplían al pie de la letra, se estaba asegurando que la enseñanza de estas “sanas palabras” se mostraría de la misma manera a las generaciones venideras, con veracidad.

La predicación del evangelio tuvo estas manifestaciones adversas desde el mismo tiempo del Señor Jesucristo, pues el manifestó a sus discípulos que se enfrentarían con el enorme problema que representaban aquellos que predicaban doctrinas falsas. Cristo mismo sufrió el constante asedio de todas aquellas corrientes judías que combatían contra Él con sus doctrinas diversas y tradiciones

de hombres. Él manifestó a sus discípulos que la predicación de su palabra motivaría que su vida estuviera en riesgo constante y latente Mateo 10:16.

Hoy entendemos, porque el apóstol Pablo exhorta a Timoteo que PERSISTIERA; es decir, que insistiera con ahínco y denuedo en aquella palabra que lo había persuadido (convencido) en la fe en Cristo Jesús.

Toca a nosotros continuar con esta honorable

encomienda: Retener la forma de las sanas palabras; persistir en ellas, y transmitir las a las nuevas generaciones, de tal manera que se conserve puro el evangelio y doctrina de Cristo. Esto, obviamente, sólo lo conseguiremos atendiendo al consejo del apóstol que dice que debemos formarnos el hábito de la lectura de la palabra de Dios, ya que ésta mantendrá nuestros sentidos ejercitados en el discernimiento entre el bien y el mal, Hebreos 5:14.

Preguntas

1.- ¿Fue hasta el tiempo del Apóstol Pablo que comenzaron a haber doctrinas contrarias al evangelio de Cristo? Mateo 15:9,10; Mateo 22:23-30.

2.- ¿Cuál fue una de las falsas doctrinas que tuvo que combatir el apóstol Pablo? 1ª Corintios 15:12-14 ¿Era importante corregir esto? vv. 17-19.

3.- ¿Con qué adjetivos se señala a todos aquellos que predicaban esas doctrinas falsas? 2ª Corintios 2:17; Filipenses 3:2; 2ª Timoteo 3:2-5; Mateo 7:15

4.- ¿Después del evangelio que Cristo predicó, podría haber otro semejante? Gálatas 1:6-9; 2ª Corintios 11:2-4.

5.- ¿Los escritos de Juan manifiestan que fue testigo de la predicación de aquellos que enseñaban falsas doctrinas? 1ª Juan 4:1-3.

6.- ¿Cuál es la recomendación del apóstol para la Iglesia? 2ª Timoteo 3:13,14; 2ª Timoteo 2:13; 2ª Tesalonicenses 2:2,15 ¿Cuán importante es mantener pura la doctrina verdadera, y enseñarla? 1ª Timoteo 4:16.

Conclusión: Viviendo en medio de una generación que cambia constantemente, nosotros tenemos la sana doctrina como un tesoro en vasos de barro, mostrándonos el camino a la vida eterna.

VESTIMENTA SANTA

VERSO DE MEMORIA: “Y Jehová Dios hizo al hombre y á su mujer túnicas de pieles, y vistiólos” Génesis 3:21

LECTURA BASE: 1ª Pedro 3:1-5

OBJETIVO: Comprender que nuestra vestimenta como hijos de Dios debe ser con decoro y honor ante Dios y ante la sociedad en la que nos encontramos.

Comentario

Definiciones: DECORO: Apropiado, de pudor y buen gusto en conducta y apariencia; ordenadamente. PUDOR: La calidad o estado de ser propio (apropiado), conforme a lo que es socialmente aceptado en conducta o palabra, temor a ofender las reglas convencionales de conducta, especialmente entre sexos. MODESTIA: Libre de orgullo pretensión o vanidad; vestimenta, conducta y hablar apropiadamente.

Uno de los primeros hechos que hay que recordar es que Adán, antes de desobedecer no llevaba ningún tipo de vestimenta que cubriera su cuerpo ni el de Eva su mujer, la necesidad de la vestimenta surge cuando la primera pareja se da cuenta que estaban desnudos, por lo que buscan

cubrir su desnudez.

Los niños de corta edad no sienten vergüenza por andar desnudos, ya que su mente no discierne nuestra realidad, sabemos que el objetivo de vestirse es, ocultar nuestra desnudez de los demás, así como proteger nuestro cuerpo del clima exterior. En la historia humana han existido diferentes atuendos para lograr cubrir nuestros cuerpos, y se ha confeccionado diferentes tipos de indumentarias, derivado de los diferentes climas y costumbres, pero al final el objetivo no cambia.

En la actualidad la sociedad tiene muchas tendencias en la forma de vestirse, sin embargo, no toda la ropa es una vestimenta adecuada para los hijos de Dios, en el caso de la hermanas, las minifaldas, las faldas ajustadas,

la blusas o vestidos con escote al frente o en la espalda. En el caso de los hermanos pantalones ajustados al cuerpo, camisas ajustadas al torso, pantalones entubados, o acampanados, cortes de cabello a la moda, playeras con figuras de grupos musicales extravagantes, etc.

El profeta Isaías habla de parte de Dios y dice: “¡Ay de los que a lo malo dicen bueno, y a lo bueno malo; que hacen de la

luz tinieblas, y de las tinieblas luz; ponen lo amargo por dulce, y a lo dulce por amargo!” Isaías 5:20; a veces tanto hombre como mujeres, jóvenes y adultos tomamos modas que a nuestro parecer son adecuadas, el pensamiento de Dios es único y no cambia, el hijo de Dios es diferente, su vida, sus pensamientos y por lo tanto, su vestimenta también.

Preguntas

1.- Mencione el propósito de la vestimenta Génesis 3:21, ¿Por qué Dios los cubre?, ¿Qué mundo y qué clima iban a enfrentar Adán y Eva? (comente)

2.- La Biblia registra tipos de vestimenta para mujer ¿Qué tipos se detectan en las siguientes citas? 2° Samuel 13:18; Proverbios 7:10; Génesis 38:15, 16; Mateo 22:11-12.

3.- ¿Qué significa vestir honestamente y con modestia? 1ª Timoteo 2:9. (comente)

4.- ¿Puede el hombre vestir ropa de mujer o la mujer vestir ropa de hombre? Deuteronomio 22:5. ¿Tenemos permitido la ropa y la moda unisex? (comente)

5.- ¿Los hombres de Dios deben vestir con ropa especial en el templo? Éxodo 28:2, 40-43. Explique ¿Por qué?

6.- ¿Cómo debe ser el cabello en hombre y mujeres de Dios? 1ª Corintios 11:14-15.

7.- ¿Qué pasa con los que no quieren sujetarse a Dios? 1ª Juan 2:15-17, 1ª Corintios 11:16

Conclusión: El hijo de Dios es diferente, por ende debe diferenciarse al usar ropas acordes a la santidad a la que es llamado, a lo espiritual, y no conforme a las modas del mundo.

“PAZ A VOSOTROS” EL SALUDO DE LOS SANTOS

TEXTO A MEMORIZAR: A los santos y hermanos fieles en Cristo que están en Colosas: Gracia y Paz a Vosotros de Dios Padre nuestro, y del Señor Jesucristo. Colosenses 1:2

LECTURA BASE: Juan 20:17-21.

OBJETIVO: Acentuar el origen, práctica y sinceridad del saludo que se otorga entre los que hemos sido llamados a ser santos y nos identificamos conforme a las escrituras como Iglesia de Dios.

Comentario

En relación al término “saludo” podemos decir que son palabras que se expresan asentadas en un buen deseo, muestra de afecto y cortesía a una persona o personas. Es intrínseco a los buenos modales dentro de la conducta humana, tanto que en ocasiones saludamos en la calle, escuela, oficina, etc.,

sin reflexionar y sentir lo que decimos. Como Iglesia de Dios hemos tomado para sí el saludo que se otorgaba desde la era patriarcal y después entre los miembros del pueblo de Israel, pueblo escogido por Dios. Su práctica ha sido un distintivo que estriba en el ferviente deseo de paz a nuestros hermanos.

Preguntas

1.- ¿De quién procede la paz? Jueces 6:22-23, Colosenses 1:2, Romanos 15:33, 1ª Corintios 14:33. ¿Quién es el príncipe de paz? Isaías 9:6, Juan 16:33, Romanos 5:1.

Nota: Las Escrituras nos dan testimonio de que todas las cosas proceden de Dios, Nuestro Dios es un Dios de paz y así quiere que vivamos. Desde que el hombre desobedeció, en consecuencia cayó en un estado de preocupación, angustia, dolor, etc., Y todo esto lejos de la paz que gozaba en el huerto. Al tiempo encomienda a su Hijo como principal medio para recobrar la paz en esta vida y la venidera, de todos aquellos que acepten su llamado.

2.- ¿En la antigua dispensación era una práctica el “desear” la paz? Éxodo 4:18, 1ª Samuel 1:16-18. ¿En qué acto se “imploraba” la paz en

favor de los hijos de Israel? Números 6:22-27.

Nota: Recibir el deseo de paz de nuestros familiares, hermanos en la fe o recibirla de los siervos de Dios, es un privilegio, pero que se implore a Dios en favor de nosotros, es una gran bendición permanente en nuestras vidas.

3.- ¿Qué evidencia del saludo de “paz” tenemos entre los antiguos? Génesis 43:19-23, 1ª Samuel 25:4-7 y 30:21. ¿Era exclusivo para los hombres desear la paz? Jueces 6:22-24, Daniel 10:17-19, Lucas 2:13-14. Comente.

Nota: La muestra del saludo de paz entre los hombres, es clara en las escrituras y sirve de ejemplo para darle continuidad como una buena práctica de identidad entre los que hemos sido llamados a ser parte de su Iglesia.

4.- ¿Cuál fue el pronunciamiento de Jesús en relación a la paz? Juan 14:27 ¿El saludo de “Paz”, lo instruyó Jesús? Lucas 10:3-6. ¿Lo practicó Jesús? Juan 20:19-21.

Nota: Jesucristo como príncipe de paz distinguió su ofrecimiento de una manera diferente como se hace en el mundo, no sólo en lo material sino también en lo espiritual. En relación al saludo, siendo imitadores de Él, debemos practicar esta instrucción y desear esta paz al vernos, encontrarnos, congregarnos y despedirnos.

5.- Comente qué tenía en común el saludo del apóstol Pablo a las Iglesias. Romanos 1:7, 1ª Corintios 1:3, Gálatas 1:2-3, Efesios 1:1-2, Filipenses 1:1-2, Colosenses 1:1-2. ¿Cambio su sentir al saludar a los siervos de Dios en Particular? 1ª Timoteo 1:2, Tito 1:4, Filemón 1:3.

6.- ¿Qué distinción se le otorga a los hombres que Dios escogió para para expresar su voluntad? 2ª Pedro 1:21, ¿Cómo se refiere el apóstol Pablo a los miembros de la iglesia? 1ª Corintios 1:2

Nota: Así como en los tiempos antiguos Dios utilizó hombres revestidos de santidad y al apóstol Pablo en los orígenes de la Iglesia les dio el reconocimiento de santos, el apóstol Pedro nos identifica como un pueblo santo adquirido.

7.- Como Iglesia de Dios y con la distinción de ser llamados santos, cuál debe ser nuestro sentir al otorgar el saludos de “Paz a vos” o “Paz a Vosotros”. Lucas 6:45, Jeremías 9:8, 2ª Corintios 2:17 y 5:11-12. ¿Antes de desear la paz, que debe haber en nosotros? Comente.

Conclusión: El saludo de paz, debe ser con sinceridad, con amor y con la verdadera intención de transmitir nuestra paz a nuestro hermano, como un pueblo de luz y de bendición en esta tierra.

LA IMPORTANCIA DEL VELO

VERSO PARA MEMORIZAR: “Por lo cual, la mujer debe tener señal de potestad sobre su cabeza, por causa de los Ángeles” 1ª Corintios 11:10

LECTURA BASE: 1ª Corintios. 11:1-16

OBJETIVO: Destacar la importancia del velo, en el servicio a Dios.

Comentario

Vivimos en un mundo globalizado, donde cada vez es más difícil distinguir el estilo de vida, que se ajuste a la buena moral, y que cumpla con los designios de Dios para su pueblo. Es en este panorama que recordando una comedia del filósofo griego Aristofanes, la cual se llama “Asamblea de mujeres” nos recuerda la antigua aspiración de este género, por ocupar el papel del hombre, con resultados muy similares a los obtenidos por los varones. (No necesariamente muy positivos por cierto).

La llamada “liberación femenina” trajo consigo, además de beneficios en la mujer, una dinámica de excesos y libertinaje por parte de un gran número de mujeres, que en su afán por emular al hombre, han pervertido lo que en un inicio parecía una demanda justa, sin embargo, si nos remitimos a lo establecido por Dios desde el

principio, encontramos que, este orden fue producto de un desatino que empezó por cierto con una decisión de aquella ayuda idónea, que cautivada por las palabras del adversario, sucumbió a la tentación de acceder al conocimiento del bien y del mal, situación que el primer varón también compartió (Génesis 3:1-6).

Derivado de esto, nuestro Dios establece una corrección y una sentencia que afecta al actual género humano por igual, se establece la muerte. Así mismo queda determinada la relación que prevalecerá entre el hombre y la mujer desde ese momento, dando origen a un orden que a pesar de los históricos movimientos sociales han prevalecido.

Es lamentable que esto haya influido también en algunas hijas de Dios, por lo que es necesario al menos en el aspecto de la señal de sujeción (velo), orientarles para

no caer en la rebeldía, como ha ocurrido con la generalidad del movimiento religioso moderno. Que ha tenido en menos esta disposición de Dios, no olvidemos la exhortación del apóstol Pablo a la iglesia de Corinto, (1ª Corintios 11). En esta lectura encontramos una orientación, que así como en ese tiempo se le daba a la grey local,

hoy nos indica que es necesario guardar todas las enseñanzas de Jesucristo, a pesar que desde la perspectiva humana, estas son pequeñeces y no tienen trascendencia en la vida de los hijos de Dios. Recordemos que “un poco de levadura leuda toda la masa” 1ª Corintios 5:6; Gálatas 5:9.

Preguntas

1.- Si Dios hizo al hombre perfecto (Eclesiastés 7:29) ¿Cuál es la causa de la actual situación que vive la humanidad? Lea Génesis 3 y comente.

2.- Derivado de esta sentencia ¿Qué orden se establece y quién lo hace? Génesis 3:14-19 ¿Qué es una potestad? Eclesiastés 8:4, Job 38:33, Lucas 5:24.

3.- ¿Qué ordena Dios en cuanto a las potestades? Romanos 13:1-5, 1ª Corintios 7:4, 1ª Pedro 2:13

4.- Para la Iglesia de Dios ¿Qué significa el velo y su uso? 1ª Corintios 11:1-5, 14:34-35,37,38,40, 1ª Timoteo 2:11-15

5.- ¿Cual es el uso adecuado de esta señal? 1ª Corintios 11:10, Génesis 20:16, Génesis 24:64-65

6.- ¿El uso del velo es opcional? ¿Por qué? 1ª Corintios 15:2, Hebreos 2:1-4 ¿El apóstol Pablo fue quien ideó esta ordenanza? (Gálatas 5:1,7,13,16,25, 1ª Corintios 2:13, 2ª Pedro 3:15-16.

Conclusión: La sujeción a Dios, incluye el velo en la mujer, que para muchos puede parecer insignificante o molesto, y consideran que la omisión a esta ordenanza en particular, no es un pecado grave, creyendo que esto no tendrá efecto en su vida espiritual, pero la escritura establece que toda desobediencia es pecado y tiene su paga, no importa si quien lo practica lo cree o no. Por lo tanto: Las hijas de Dios, deben cubrir su cabeza dentro del santuario en el día del sábado o cuando se esté en un culto a Dios y en presencia de los mensajeros de la palabra (Ángeles). Obedeciendo a la voluntad del Padre Celestial como el Señor instruyó.

DE TARDE A TARDE GUARDAREIS MI SÁBADO

TEXTO DE MEMORIA: “Y bendijo Dios al día séptimo y santificólo, porque en el reposo de toda su obra que había Dios creado y hecho” Génesis 2:3

LECTURA BASE: Isaías 58:13-14

OBJETIVO: Destacar claramente el tiempo y la forma de guardar el día de reposo. Dejar bien claro en la mente de nuestra amada iglesia que: Los hijos de Dios hemos sido sellados con el sábado en nuestros corazones, por ello lo amamos y guardamos.

Comentario

En el tiempo presente existen grupos que rechazan el mandamiento del reposo que Dios apartó desde el principio del mundo (Sábado), pero cuando consideramos la palabra de Dios, nos damos cuenta que observar del sábado como el día de reposo trae grande bendición, así que rechazar dicho mandamiento es privarse así mismo de toda ella.

Nosotros como iglesia de Dios, entendemos que la observancia del sábado no basta con aceptarlo como doctrina, sino que debemos cumplir como Dios lo ha mandado, de no ser así, la bendición

que Dios promete no será recibida y estaríamos en peor condición que los que rechazan el mandamiento, “porque el pecado está en aquel que sabe hacer lo bueno y no lo hace” Santiago 4:17

Es verdad que en el tiempo presente se dificulta encontrar un empleo que nos otorgue el día del sábado como descanso, pero si tomamos en cuenta a Dios como dice su palabra y queremos agradarle, Él nos puede proveer de un trabajo para cumplir con este mandato; Tengamos presentes las palabras de Jesús: “Mas buscad primeramente el reino de Dios y su justicia y todo lo

demás vendrá por añadidura”
Mateo 6:33

Cuán importante es
considerar que la obediencia es
la clave para recibir bendición,

pues en este día al estar en la casa
de Dios, nuestra fe se fortalece,
nos alimentamos con la palabra
de Dios y lo más importante:
recibimos vida eterna.

Preguntas

1.- A diferencia de otros días ¿En qué se fundamenta la importancia del sábado? Génesis 2:3

2.- ¿Qué incluye el término “reposar” y a que se refiere con “santificar”? Éxodo 20:8-11; Isaías 58:13

3.- ¿Qué bendición recibimos al cumplir con este mandato? Isaías 58:14 ¿Qué sucede cuando no lo guardamos? Haggeo 1:5-7

4.- ¿De qué hora a qué hora pide Dios que santifiquemos este día? Levíticos 23:32 ¿Qué sucede cuando no es así? Eclesiastés 1:14

5.- ¿Cuál es el problema real por el que algunos no lo santifican? Hebreos 4:2; Lamentaciones 3:42

6.- ¿Cuál es el consejo de Jesús y cual la advertencia del Apóstol Pablo en relación a esto? Mateo 6:31-33; Gálatas 6:8

Conclusión: De tarde a tarde guardareis mi sábado, es un precepto que sólo el pueblo de Dios posee, comprende y ama, como un sello de Dios en sus corazones.

EL AMOR FRATERNAL

VERSÍCULO PARA MEMORIZAR: Carísimos, amémonos unos á otros, porque la caridad es de Dios. Cualquiera que ama, es nacido de Dios, y conoce a Dios". 1ª Juan 4:7.

LECTURA BASE: 1ª Juan 4:7-12

OBJETIVO: Que la Iglesia de Dios tenga presente cómo es vivir en amor fraterno, dando testimonio en palabra y hechos.

Comenzario

Entre otros aspectos de definición, “el Amor” tiene que ver con el afecto, sentimiento o afinidad entre personas. Si hablamos de “Fraternal” lo identificaremos como el afecto o sentimiento que es propio de la relación entre hermanos.

Definir el amor de manera universal se torna difícil ya que las definiciones que se dan pueden tener muchas vertientes, incluso en la biblia encontramos ejemplos de diferentes tipos de amor. El que hoy analizaremos es el “amor fraternal” que se da entre hermanos de fe, considerados como hijos de Dios.

Nos acreditamos como hijos de Dios porque hemos creído en el evangelio de Jesucristo, le hemos aceptado como nuestro Salvador, nos

hemos bautizado, somos sellados por Espíritu Santo y no somos engendrados de sangre ni de voluntad de varón, sino de Dios, Juan 1:11-13.

“Este es mi mandamiento: Que os améis los unos a los otros, como yo os he amado. Nadie tiene mayor amor que este, que ponga alguno su alma por sus amigos. Vosotros sois mis amigos, si hicieris las cosas que yo os mando”. Así enseñó Jesús, lo hizo de palabra y de hecho al morir en la cruz por los pecados del mundo y dar vida en su muerte.

Si esto hizo Jesús por nosotros y todo el mundo, el amor fraterno es un vínculo que debe permanecer mayormente entre los domésticos de la fe, Hebreos 13:1. El apóstol Juan escribió recordando que el Amor Fraternal era un nuevo

mandamiento, por lo que nosotros como Hijos de Dios debemos de cumplirlo no de palabra ni de lengua sino con

“obra y de verdad” como lo hizo Jesús para dar testimonio de que Dios vive en nosotros. 1ª Juan 3:18 y 23.

Preguntas

1.- ¿Qué debemos entender por “fraternidad”? Romanos 12:9-10, 1ª Pedro 3:8-9. ¿Se aplica esto en su fraternidad? Comente.

2.- Estando en condición de hombre. ¿A quiénes consideró Jesús como sus verdaderos hermanos? Mateo 12:46-50. ¿Cómo logramos nosotros ser hijos de Dios? Gálatas 3:26.

3.- ¿Por la fe, podemos considerarnos como una familia? Gálatas 6:10, Romanos 8:15.

4.- ¿Qué fomenta el amor fraternal? Efesios 4:1-6, 1ª Corintios 1:10.

5.- ¿Qué situaciones pueden dañar el ambiente fraterno? Romanos 16:17-18, Santiago 4:11, 2ª Timoteo 4:14. ¿Qué situación debemos corregir antes de ofrecer un presente a Dios? Mateo 5:22-24.

6.- ¿Qué recomendación se nos da en relación al amor? 1ª Juan 3:18, Hebreos 13:1.

7.- ¿Encontramos en las escrituras ejemplos de fraternidad? Romanos 15:30, Hechos 28:14-15 y 21, 21:17, 1ª Tesalonicenses 2:17, Gálatas 6:1.

Reflexión: La caridad entre hermanos debe ser: sufrida, benigna; la caridad no tiene envidia, la caridad no hace sin razón, no se envanece; no es injuriosa, no busca lo suyo, no se irrita, no piensa mal; no se recrea de la injusticia, más se recrea de la verdad; todo lo sufre, todo lo cree, todo lo espera, todo lo soporta.

MISERICORDIA QUIERO Y NO SACRIFICIO

VERSÍCULO PARA MEMORIZAR: Porque misericordia quise, y no sacrificio; y conocimiento de Dios más que holocaustos. Oseas 6:6.

LECTURA BASE: Mateo 9:9-13.

OBJETIVO: Resaltar que Jesús quitó los sacrificios y engrandeció la misericordia al morir por los pecadores una sola vez.

Comentario

El hombre tiende a pedir misericordia, entendiéndose ésta como un acto de compasión, conmiseración, bondad o piedad, cuando se es deudor, es decir, cuando habiendo adquirido compromiso no puede cumplir o corresponder. Pedirla es un derecho, pero el concederla será una libertad del agraviado, no del deudor. Mateo 18:23-35.

En las escrituras se reconoce la “misericordia” como una cualidad propia de Dios: Rico es en misericordia como ninguno otro, Efesios 2:4-5. La consecuencia del pecado es la muerte, así se lo advirtió Dios al primer hombre, sin embargo, haciendo uso de esta virtud, sin que el hombre se lo pidiera después que desobedeció, le establece

un plan de salvación para que recobrar su estado original y así viviera para siempre. Esto sólo se lograría encareciendo su amor y misericordia entregando a su hijo en sacrificio, como bien lo dice el apóstol Pablo en Romanos 5:8.

Jesús mencionó “misericordia quiero y no sacrificio”, una ante el reclamo que le hacían por sentarse a comer con los pecadores y en otra ocasión cuando le reclamaban que sus discípulos cogían espigas y comían en día sábado. Lo primero que les recomendó fue que aprendieran que significaba esta mención para que no condenaran a inocentes.

El propósito de Jesús fue dar a “conocer” la voluntad de su Padre en Él y para el mundo, es decir, expresar su amor

y misericordia, decirles que mejor era este conocimiento que el ofrecer sacrificios por los pecados, porque para eso Él estaba entre ellos para quitar el pecado. Oseas 6:6. Y en relación al sábado no les imputó pecado porque lo hicieron producto

de una necesidad andando con Jesús y les aclara diciendo que Él era Señor del sábado.

Esta acción derivada de una necesidad, no eludía que sus discípulos siguieran observando el sábado conforme al mandamiento.

Preguntas

1.- ¿Cómo es la misericordia de Dios? Salmo 86:5 y 103:8. ¿Quiénes tienen el derecho de pedir misericordia? Salmo 26:11 y 36:10.

2.- ¿Qué tan importante es el conocer y obedecer a Dios para que tenga misericordia de nosotros? Jeremías 9:24, Daniel 9:4.

3.- ¿Qué puntualizó el profeta Oseas en relación a los sacrificios y holocaustos? Oseas 6:6. ¿Se confirma esto en hebreos 10:6-8? Comente.

4.- ¿Por qué no fue del agrado de Dios los sacrificios? Hebreos 10:1-3. ¿Qué fue necesario para quitar el pecado? v. 10-12.

5.- ¿En qué acto Dios tiene misericordia del mundo y quita los sacrificios? Juan 3:16, Hebreos 9:14-15.

6.- ¿A qué se refirió Jesús al decir misericordia quiero y no sacrificio? Éxodo 20:6, Oseas 4:1, 12:6, Lucas 1:77.

Reflexión: Valoremos la misericordia de Dios que se manifestó entregando a su Hijo a muerte para deshacer el pecado con un sólo sacrificio, quitando lo que no hizo perfecto al hombre.

Y si no fuere tan presto,
para que sepas cómo te
conviene conversar en la
casa de Dios, que es la
iglesia del Dios vivo,
columna y apoyo de la
verdad.

1a. Timoteo 3:15.

REUNIÓN REGIONAL JUVENIL
Valle Verde, Edo. Méx.
1 y 2 de Noviembre, 2015.

